



Голос Времени

12 ИЮЛЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 55 (6712)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Поздравил министр

Министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев тепло поздравил всех хлеборобов края - собрано свыше 2 млн. тонн зерна. В телеграмме, полученной от него губернатором Александром Черногоровым, говорится:

«Уважаемый Александр Леонидович!

Сердечно поздравляем всех тружеников сельского хозяйства Ставропольского края и его жителей с уверенным продолжением уборочной страды 2006 года.

Обмолотив треть уборочной площади зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы и сорго), собрано свыше 2 млн. тонн зерна при урожайности 32 ц/га, что является наглядным показателем правильно выбранного курса аграриев и руководства края на интенсификацию сельскохозяйственного производства и повышения культуры земледелия.

Желаем вам не снижать темпы уборки со всего зернового клина в оптимальные агротехнические сроки!»

Обстоятельный разговор

Губернатор Александр Черногоров встретился с советником Президента РФ, генерал-полковником Геннадием Трошевым, осуществляющим рабочую поездку по южным регионам страны. Состоялся обстоятельный разговор о проблемах, которые испытывает казачество юга в Ингушетии, Дагестане, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и ряде районов Ставропольского края. Речь также шла об оттоке русскоязычного населения из этих территорий.

Г. Трошев обозначил эти проблемы перед министром внутренних дел РФ, Управлением внутренней политики Администрации Президента РФ, руководством Республики Дагестан, куда были направлены соответствующие письма. Готовится также аналитическая информация на имя Президента страны В.В. Путина.

Советник президента проявил интерес к наработанному в крае опыту военно-патристического воспитания молодежи, краевым играм «Зарница» и трудовому движению ученических производственных бригад.

После этой беседы состоялась встреча Г. Трошева с атаманами округов и отделов Терского казачьего Войска. В настоящее время на Ставрополье в 18 отделах ТКВ состоят 17 тысяч казаков.

Гости из Франции

В крае побывала делегация Французской Республики во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Франции в Российской Федерации г-ном Жаном Каде. Поводом к этому визиту стала реализация совместного инвестиционного проекта концерна «Сен-Гобен» и ЗАО «Кавминстекло» по запуску новых мощностей производства стекла. Гости присутствовали на официальном открытии новой стекловаренной печи на стекольном заводе, осмотрели производственные корпуса, здесь же состоялась и презентация совместных планов и потенциала французского и российского бизнес-партнеров.



Жатва-2006

Неспокойно на душе у хлебороба

Как всегда, по-хозяйски подошли к уборке урожая земледельцы колхоза «Орловский»: своевременно подготовили уборочную технику, транспорт для перевозки зерна, привели в порядок зерноток, запаслись горюче-смазочными материалами. Участники жатвы обеспечены трехразовым питанием, пища доставляется прямо в поле. Словом, сделали все, чтобы провести жатву в оптимальные сроки и без потерь.

Первым поспея к уборке озимый ячмень, выращенный на 350 гектарах. В погожие дни на поля вышли 11 комбайнов, скошили и обмолотили за короткое время, в перерывах между дождями, 250 гектаров. С каждого гектара собрано по 26 центнеров зерна, а валовой сбор составил 668 тонн. Конечно, хотелось бы получить более высокий урожай, но сказались неблагоприятные погодные условия, осенний сев затянулся из-за дождей, в результате к зиме растения не раскустились.

На уборку озимой пшеницы, а она разместила на одной тысяче гектаров, вышла без промедления та же техника. Первые убранные 480 гектаров показали урожайность в 26,8 центнера. Стараются хлеборобы как можно быстрее и в то же время качественно провести ко-



Комбайнер Геннадий Кулаков.

совицу и обмолот. Уборка ведется методом прямого комбайнирования. Зерно отправляется на ток, где взвешивается, разгружается и подрабатывается.

В поле мы беседовали с участниками жатвы и убедились, что орловчане - не только замечательные труженики-хлеборобы, но и оптимисты. Колхозники понимают, что сегодняшний урожай не может их устроить, а проблема реализации зерна еще больше усугубит положение - цены максимально низкие, следовательно, не окупятся затраты и получится, что хозяйство сработает себе в убыток.

Но люди убирают урожай, все еще надеясь, что наконец-то власти подумают и с тех, кто растит хлеб и остается при этом бедняком. Почему топливным магнатам можно поднимать цены на ГСМ до бесконечности, а цена на зерно остается мизерной? Задают они этот и другие вопросы, на которые пока нет ответов.

Председатель колхоза Иван Нечаев разделлет тревогу селян. Он считает, что в хозяйстве все сделано для ритмичной работы уборочно-транспортного комплекса. Главное теперь -

Полным ходом

ИДЕТ УБОРКА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР
В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА.

На утро 10 июля, по данным райсельхозуправления, скошен и обмолочен озимый ячмень на 5546 гектарах, или на 93% площадей, урожайность составила 32,5 центнера. Закончили уборку этой культуры все сельхозпредприятия, кроме филиала «Агростарьинский», колхоза «Орловский» и ООО «Новопавловское».

Фермерские хозяйства также убрали 93% площадей озимого ячменя (2250 га), урожайность - 29,8 ц/га, валовой сбор - 6705 тонн.

Всего в районе озимой пшеницы 17137 гектаров. На указанную выше дату ее косовица и обмолот зерна проведены на 4448 гектарах. Урожайность составила 35 центнеров, а валовой сбор - 15589,8 тонны.

В филиале «Агростарьинский» пшеница дает по 30,1 ц/га, в колхозе «Орловский» - 26,8, калининцы получают по 40,5, ООО «Кавказ» - по 36, СПК «Восход» - 25, ООО «Новопавловское» - 36, СПК «Советский» - 34,1.

Приступили к уборке ярового ячменя ОАО «Комзаяк» и колхоз им. Калинина. Озимый рапс убирают старопавловцы, орловчане, горнозаводчане, ООО «Кавказ» и ООО «Байсад Агро». Наивысшая урожайность - в колхозе «Орловский»: 24 центнера с гектара.

Наряду с уборкой, ООО «Байсад Агро», колхозы «Орловский» и им. Калинина ведут заготовку кормов для животноводства.

выгодно продать выращенный урожай...

Главный агроном Сергей Кадюжный рассказал, что в поле постоянно находится пожарная и заправочная автомашин и звено техобслуживания. Люди работают добросовестно, и назвал среди лучших комбайнеров Геннадия Кулакова, Николая Лысенко, четырех Алексея Александровича Калинина, Шатова, Чернышова, Сбитнева, водителей Григория Бондаря, Виктора Марченко, Сергея Калинина, Алексея Бурмылова, Василия Моисея и сварщика Николая Кафанова.

Николай КИРЬЯНОВ.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.



Сварщик Николай Кафанов.



Водитель Владимир Бондарь.

ТЕЛЕГРАММА

г. Ставрополь, пл. Ленина, 1, губернатору Ставропольского края А.Л. Черногорову
Уважаемый Александр Леонидович!
Центросоюз РФ присудил Ставропольскому потребсоюзу третье место по итогам заготовительной деятельности за второй квартал первого полугодия 2006 года. Выражаем благодарность за поддержку потребительской кооперации.

В. ЕРМАКОВ, председатель Совета.
Москва, июнь 2006 года.

8 октября - выборы в органы местного самоуправления

В соответствии со ст. 10 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» представительными органами местного самоуправления муниципальных образований станицы Марьинской, поселка Фазанного, Горнозаводского, Зольского, Комсомольского, Орловского, Советского, Старопавловского сельсоветов приняты решения о проведении выборов в органы местного самоуправления 8 октября 2006 года.

В муниципальных образованиях

Власть работает по-новому

Эта тема вот уже целый год остается одной из самых актуальных для населенных пунктов нашего района, волею 131-го Федерального Закона превратившихся в муниципальные образования. У местного самоуправления и обязанности «подкорректировали», и штат, и бюджет стали формироваться по-новому. Удачнее других наполняют свой бюджет зольчане. Так что не случайно семинар по теме «Развитие муниципального образования в современных условиях, проблемы и возможные варианты их решений» прошел именно в Зольской. На семинаре присутствовали глава района Сергей Винников, заместитель главы райадминистрации Василий Мороз, главы поселений района.

Гости посетили храм святителя Николая, где вот уже шестой год идет ремонт, в том числе и силами станичной администрации. Познакомились с организацией работы структурного подразделения ГО и

ЧС - пожарной службой, иметь которую с 1 января обязаны все муниципальные образования. Особо впечатлил собравшихся ООО «Нептун» как один из вариантов предоставления коммунальных услуг на селе. Его материальная база не очень велика, однако «Нептун» успешно справляется с водоснабжением станицы и вывозом мусора, здесь же принимаются платежи за воду, газ. По евростандартам отделано и само здание общества. Впрочем, не хуже сегодня выглядят и помещения администрации сельсовета. Все 20 сотрудников имеют удобные рабочие места, оборудованные компьютерами.

В заключение глава администрации станицы Геннадий Шуклов поделился материалами семинаров, проводимых центром фискальной политики при правительстве РФ в Южном Федеральном округе, в которых он принял участие.

(Соб. инф.).

◆ Национальный проект «Образование»

На что нам профиль

В последнее время, говоря о школах, чаще всего упираются именно в него - профильное обучение. Немудрено: по замыслу Министерства образования в ближайшем будущем оно должно стать нормой нашей жизни.

Одними из первых в нашем районе повернулись к «профилю» «в анфас» в новопопавловской гимназии. Углубленное изучение отдельных предметов в старших классах здесь начали практиковать еще в 1995 году. Опыт накопили богатый, поэтому переход на режим работы краевой экспериментальной площадки в 2004 году дался достаточно легко. Тема эксперимента «Создание гибкой модели многопрофильной гимназии с сохранением ее структуры».

Чтобы модель была достаточно гибкой, а дети могли делать свой выбор достаточно осознанно, готовить к нему надо заранее. Поэтому спецкурсы - «Речь и культура общения», «Иностранный язык», «Информатика», «Введение в народоведение», «Психология» - появляются уже во втором классе. Ритмика для малышей начальной школы и во все давно стала предметом обязательным. В пятом классе ориентация на углубленное изучение отдельных предметов продолжается. А так называемая профильная подготовка начинается не с девятого, а с восьмого класса. Ведется она по трем направлениям: гуманитарное, физико-математическое и химико-биологическое, преподаются различные спецкурсы и элективные курсы. За год их можно перепробовать несколько. Помогают определиться и экскурсии на производство, позволяющие прикинуть: если я стану бухгалтером, заниматься буду вот этим. Примерка показывает на ком-то «профессиональный костюмчик» не сидит. Вообще выбор-штука трудная, тем более в подростковом возрасте. На помощь сомневающимся приходит психологическая служба. Она в гимназии тоже развита давно. Сейчас работают три психолога: один специализируется на начальной школе, другой - на среднем звене, а Ирина Мельниченко, которая по образованию еще и конфликтолог, - на старших классах. И когда какой-нибудь девятиклассник стоит на перепутье, не зная, на что решиться, психолог, проведя свои хитрые тесты, очень кстати может подсказать: да у тебя, дорогой, способности к точным наукам, туда и иди.

Сегодня в гимназии 79 учащихся, закончивших профильные десятилетние классы. Четверо из них - ребята из других населенных пунктов: Комсомольца, Орловки, Старопопавловской. Сформированы четыре профильные группы: химико-биологическая, физико-математическая, филологическая, социально-экономическая. В группе - не более 12-15 человек, что дает возможность заниматься с каждым, создавая индивидуальные учебные траектории, прогнозируя перспективы и подсказывая, какие ошибки исправить. Для тех, кто так и не смог определиться, есть универсальный класс, дающий традиционное среднее образование. Перейти из

него в профильный никогда не поздно, сдав разницу в предметах.

Для тех, кому и профилей мало, несколько лет действует научное общество школьников «Дети Архимеда», возглавляет его Татьяна Куценко. Члены общества разрабатывают научно-исследовательские проекты, участвуют в краевых конференциях Малой академии наук. В прошлом году третье место заняла работа Алины Исаевой по физике, в этом году свои проекты представили пять учеников, работа Вики Курносовой (кстати, она ездит в гимназию из станицы Старопопавловской) отмечена дипломом второй степени. Участие в подобных конференциях - не только тренировка интеллекта, но и реальный шанс поступить на льготной основе в вузы края.

Так что же дает профильное обучение?

- Ребенок посвящает свое время именно тем предметам, которые ему нужны, - говорит директор гимназии Ирина Тришенкова. - Однако профиль - это не только задел на будущее. Это успешный ученик уже сегодня. Он занят тем, что ему нравится, чувствует себя уверенно и идет в школу с удовольствием. А это тоже немаловажно.

Профиль - это не догма, навязанная кем-то раз и навсегда. Его в самом прямом смысле «заказывают» сами ученики и их родители. А мы, учителя, идем у них «на поводу». Например, недавнее анкетирование показало: филологический профиль завтрашним десятиклассникам не интересен, им социально-гуманитарный подавай. Значит, будем открывать.

Естественно, углубленный подход требует соответствующего программно-методического и материально-технического обеспечения. В гимназии есть два компьютерных класса, высокоскоростной выход в Интернет, оборудуются классы химии, физики и биологии. Ну а главная «база», конечно, - специалисты. И если не хватает своих, приглашаем из других школ. Например, преподает химию в профильных классах Лариса Шилина, а биологию - Ирина Дудкина, учителя из 13-й школы.

Результаты такой работы говорят сами за себя. За последние три года 24 выпускника награждены золотыми и серебряными медалями, только в этом году гимназисты заняли 24 призовых места в районных олимпиадах, из них 11 - первых. Выпускники поступают в самые разные вузы, в том числе МГУ и СГУ, МГИМО, МАИ, Санкт-Петербургские военные вузы и многие другие.

Есть и перспективы. Отдел образования при поддержке райадминистрации планирует через год открыть на базе гимназии территориальный Центр профильного обучения. Для этого практически все готово.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Подготовка к зиме

Совсем недавно в Новопопавловске прошли серьезные монтажные работы по реконструкции линий электропередач. В дополнение к уже существующей кабельной линии в 10 киловольт были проложены еще две, и не где-нибудь, а... прямо под полотном железной дороги. Как и для чего энергетики города провели эту уникальную операцию, рассказывает директор филиала ГУП СК «Ставрополькоммунэлектр» «Электросеть» г. Новопопавловск Александр Смышляев.

- Сегодня износ оборудования в среднем по электрическим сетям составляет 80%, но мы стараемся поддерживать высокую работоспособность оборудования несмотря ни на что. Такие сложные задачи по плечу только сильному и слаженному коллективу. Администрация филиала не жалеет сил и средств для реализации поставленных перед собой целей.

Одной из таких задач, заложенных в планах на 2006 год, является капитальный ремонт кабельной линии электропередачи 10 киловольт, проходящей под



полотном железной дороги «Ростов-Бак». Этот участок давно вызывал у нас обеспокоенность. Регулярные ремонты железнодорожной насыпи разрушительно действовали на кабели. Они подвергались систематическому смещению и ремонтам, а их эксплуатация в зоне, опасной с точки зрения электрокоррозии, привела к разрушению изоляции кабелей. 10-ти киловольтную кабелю уже не один десяток лет, и не ровен час - может выйти из строя. А он снабжает электроэнергией первую и вторую канализационные насосные станции, лицезкомбинат «Кировский» и газовый участок, пожарную часть и детский сад «Аленуш-

◆ Как живешь, ветеран!

Совсем недавно прошел День памяти и скорби, 65-я годовщина начала страшной войны. В этот день возлагали цветы к памятникам погибшим за Отечество и говорили слова благодарности тем, кто остался в живых. Все, как и положено.

А через день один из солдат Победы, живущих в Новопопавловске, отправился в магазин за творогом. Это на парад он одевает костюм, где от медалей и орденов нет свободного места - все-таки три с половиной года на передовой! - а в будние дни ну пенсионер и пенсионер - обычный, как все, и 85-ти ему не дашь.

Как все, отстоял очередь. Од-

Да будет свет!



на, промзону и жилой сектор. Случись здесь авария, и третья часть города останется без света, а поскольку выйдут из строя КНС, то и без воды.

Стоимость работ составила около трехсот тысяч рублей, провести же их за такой короткий недельный срок позволило использование прогрессивного оборудования - установки направленного прокалывания, предназначенной для бестраншейной прокладки кабеля и трубопроводов. Установка работала в очень жестких условиях, в колоде диаметром всего два метра. С помощью специальных датчиков она отслеживала направление движения и выхода на поверхность точно в намеченной точке, с погрешностью всего в несколько сантиметров. Чтобы сделать два «прокола» другим способом, понадобилось бы около недели, а может, и больше, так же всего один день. К сожалению, у нас такого оборудования нет, и поэтому мы вали эти работы совместно с ОАО «Пятигорские электрические сети», - продолжает Александр Евгеньевич. - Хотя, думаю, нашему городу такая установка необходима. Окупается она быстро и сторицей, позволяя проводить любые газо-и трубопроводные ремонтные работы под асфальтовым покрытием, не круша и не коряжа асфальт.

Все остальное энергетики под непосредственным руководством начальника производственно-технической службы Владимира Заровнядного сделали вручную. Для пущей безопасности оба кабеля пропустили через металлические трубы. Теперь родной Новопопавловск может встречать зиму спокойно: свет будет!

На снимках: директор Александр Смышляев и главный инженер Дмитрий Мирошниченко; энергетики Василий Рябуха и Валерий Коваленков за работой.

Обида

нако продавщица, минув его, почему-то принялась отпугивать товаром, кто стоял следом.

- Но ведь моя очередь, - попытался обратить на себя внимание недоумевающий ветеран, а в ответ услышал:

- Уходи из магазина. Пока я здесь работаю, тебя обслуживать не буду.

- Но я пожилой человек, инвалид Великой Отечественной... - все еще пытался что-то объяснить ветеран.

- Я сама инвалид, - отрезала продавщица. А в ответ на угрозу пожаловаться заявила: - Жалуйся, куда хочешь, я никого не боюсь. Только фамилию свою почему-то назвать отказалась.

Что ж, «бесстрашие» ее вполне объяснимо: жаловаться-то кому, в милицию или суд? Писать заявления, собирать свидетелей... Или «проглотить» хамство, а потом не

спать ночами, мучиться, пытаться понять: за что? Потому что «лицо нерусской национальности»? Вот на фронте на национальность не смотрели, знали: враг напал не на Армению или Украину, а на Советский Союз - общую родину, которую нужно защищать, не думая о себе. Это потом стало модно «самоопределяться» и предьявлять старые счефы, кто кого «окупировал» 60, а то и 160 лет назад. И герой этого рассказа уже успел заплатить за то, что будучи армянином, имел неосторожность родиться и больше 40 лет отработать в Нагорном Карабахе. И спустя четыре с лишним десятка лет после войны ему снова пришлось прятаться от разрыва снарядов, один из которых сжег его дом.

Сожгли дом и выгнали из магазина - вещи как будто несопоставимые. Только терпеть несправедливость и оскорбления, разменяв девятый десяток, почему-то все труднее... Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Охрана труда

Каждый работающий человек должен быть уверен в том, что в процессе исполнения им своих трудовых обязанностей, с ним не произойдет какое-либо ЧП и он не пострадает от несчастного случая. Повсеместно, в том числе и в нашем районе, есть такая служба - инспекция по охране труда, которая не только правомочна, в случае несоблюдения требований законодательства об охране труда, наказывать виновных, но и сама контролирует работодателей, выписывает предписания для устранения недостатков, проводит профилактическую работу.

С начала текущего года в районе произошло 6 несчастных случаев на производстве, в прошлом году их было 9. Хотя снижение и есть, но это не повод для самоуспокоенности. Принимать меры по предупреждению травматизма необходимо. Для этого на каждом рабочем месте должны быть созданы все усло-

Беречь жизнь человека

вия для безопасного труда. Кроме того, работодатели обязаны обеспечивать своих работников спецодеждой, иметь исправные машины, механизмы, оборудование, которые они используют в процессе работы, проводить обучение, инструктажи.

В настоящее время в нашем районе выросло число мелких предприятий, где трудятся до 15 человек. Проведенные проверки показали, что их руководители и специалисты допускают нарушения, последствия которых могут быть печальными. Однако не все правильно реагируют на наши предписания: одни устраняют недостатки, другие не обращают на них никакого внимания. Нарушения имели место в ООО «Малка» (директор Р. Балагов), ООО «Усадьба» (Г. Кобзев), где уже устранены недочеты. А вот руководителя фермерского хозяйства «Гавришово» пришлось привлечь к административной ответствен-

ности. Положительную оценку проверяющих получил руководитель ЗАО «Орловский кукурузокалийбромовый завод» Николай Ткаченко - его работники обеспечены добротной спецодеждой.

Ежегодно руководители и специалисты предприятий и организаций должны проходить обучение по охране труда, которое проводится на базе Новопопавловского ПУ-48. Так, в прошлом году занималась группа руководителей из 12 человек, в нынешнем - 37 руководителей. Но этого очень мало - ведь в нашем районе насчитывается более 570 хозяйствующих субъектов. Не прошли обучение многие руководители предприятий торговли, бытового обслуживания населения, фермерских хозяйств.

Николай ЛАЗАРЕНКО, инспектор по охране труда СК в Кировском районе.

◆ Слушается дело

Виновник ДТП - гужевая повозка

14 июня 2006 г. мировой судья судебного участка №1 Кировского района Ставропольского края рассмотрел гражданское дело по иску гражданки Д. к гражданину Ф. о возмещении материального ущерба, причиненного в результате ДТП.

А дело было так. 5 мая 2006 года около 17 часов в ст. Марьинской гр. Ф. ехал на гужевой повозке в состоянии алкогольного опьянения и не справился с управлением. В результате чего повозка отцепилась и наехала на автомобиль Москвич 2141, причинив ему серьезные технические повреждения. Сто-

имость ремонтных работ была оценена в 11329 рублей 75 копеек.

Ответчик Ф. в судебном заседании с исковыми требованиями не согласился, ссылаясь на то, что сотрудники ГАИ исказили данные о происшествии.

Мировой судья требования владельца машины удовлетворил полностью и взыскал с ответчика в пользу истца материальный ущерб в сумме 13769 рублей 75 коп.

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ, пресс-секретарь судебного участка №1 Кировского района.

◆ Поговорим о жизни

В этом доме всегда открыта дверь. Для всех - для друзей, для соседей и их детей. Даже для кошек, с которыми так любит нянчиться детвора. И приставучих корреспондентов, которых медом не корми - дай найти династию. А тут чем не династия: двух сыновей и дочь вырастили Серковы-старшие, Иван Николаевич и Тамара Петровна, теперь по столько же растут их сыновья.

Все счастливые семьи счастливы, может быть, и одинаково, но история у каждой из них своя, ведь настоящая любовь должна иметь историю.

История любви Светланы и Александра Серковых началась давно, когда Свете оставался год до окончания школы, а Саша только закончил первый курс института. Познакомились в Старопавловской, куда на лето оба приехали отдыхать. Обычное пляжное знакомство, ни к чему не обязывающее совсем еще молодых и по молодости ветреных людей. И все-таки, видно, не совсем обычное, потому что после него что-то уж больно подозрительно зачастил московский студент в родные края: самолетом до Минеральных Вод, а до Незлобной, где жила избранница, - пешком. Так три года пропутешествовал, пока не пришлось в Ставрополь переводиться. Но о таких серьезных вещах, как свадьба, речи пока не шло. Решение пожениться принято было внезапно - опять-таки в таком несерьезном месте, как дискотека. Жених к тому времени успел получить высшее экономическое образование и отслужить в армии, невеста - закончить Пятигорский торговый техникум.

А вот свадьба вышла вполне серьезная. Сыграли ее в сентябре, а через год и 11 дней у молодых родился первенец. Это был первый внук у деда. На радостях Иван Николаевич, первый станичный атаман нового времени, подарил продолжателю фамилии шашку. До поры до времени хранится она в сейфе - ждет, когда казак повзрослеет. В этом сентябре ему исполнится 12. Мальчик растет вдумчивый, рассудительный и наблюдательный. И наблюдает не просто так, а с пользой. К примеру, за муравьями - разводит их в банке, кормит, и все работы по биологии пишет исключительно о них. Любит рисовать, мастерить

Трое? Как минимум!



что-нибудь. А недавно увлекся туризмом, входит в младший состав команды знаменитого станичного турклуба «Ходоки». Ко всем прочим достоинствам Миша еще и прекрасная нянька, да и как иначе, когда ты в семье самый старший.

Это Саша может себе позволить поозорничать. Но и ему скоро придется повзрослеть и оступиться, а июле ему исполнится семь, а значит - пора за парту. Недавно у него тоже талант открылся - на выпускном утреннике в детском саду солино исполнил песню. Пока его главное отличительное качество - неуемная фантазия. «Рисует непонятно что, - говорят о нем взрослые (ну, ему то понятно!), - тут же все это комментирует и придумывает «по ходу пьесы» какие-то жуткие названия». Его пристрастия и планы на будущее меняются, как ветер: то он мечтает стать банкиром, много зарабатывать и кормить семью, то - милиционером и арестовывать бандитов. Непреходящей на сегодняшний день остается любовь к «нескаки» и компьютерным играм (компьютерное пристрастие явно от папы).

Еще Саша хорошо читает. С особым удовольствием - собственное имя. Открою секрет: когда родился Саша-маленький, Саша-большой занялся предпринимательством. И когда сыну отметили год, на семейном совете решили: пельмени должны называться «От Сан Саныча», и никак иначе. Все от того же Сан Саныча шести лет и хлеб, и вареники с голубцами, и прочие вкусности. Кстати, предпринимательством - совершенно самостоятельно - занимается и мама: держит продуктовой магазинчик. Детей-то трое, их обеспечивать надо.

«Двоих «завели» сознательно, а третья мне приснилась, - признается Светлана. Назвали девочку Катей - именно так когда-то звали всех маминых кукол. У дочери тоже есть своя любимица, тряпичная Бамси, без нее ни в кровать, ни на прогулку. Пытается Катюша которой самой-то нет двух лет, нянчить младшего двоюродного брата «Кавку!» - Савелия - он, кстати, тоже третий ребенок у других Серковых, Михаила и Ирины. Вообще трое детей в окружении героев моего рассказа, оказывается, не редкость.

У Татьяны и Виталия Яковенко третий появился, Света Мельникова второго родила... Видимо, «дурной» пример заразителен, - смеется Светлана и уже совершенно серьезно добавляет: - Трое детей в семье должно быть обязательно. Раньше я этого не понимала, а теперь знаю точно. Особенно, когда дочь гостит у бабушки - так сразу ее не хватает.

И это понятно: Катюша - мамин хвостик, даже за товаром вместе ездит: мама за рулем, дочь в качестве пассажира. И в лес, мамин увлечение, вперед всех бежит. При этом - трогательная привязанность к отцу, и встреча его - просто священный ритуал.

Никто не говорит, что растить детей легко. Если начал болеть один, будь готов: переболеют все, причем первый может пойти и по второму кругу. Характер у каждого свой (и необязательно легкий), и каждый требует внимания. А иногда и чего по существу: к примеру, все хором требуют корову и козу - почему-то у всех есть, а у них нету. Сколько можно к соседям ходить козу доить?! А тишина в доме наступает только тогда, когда все ложатся спать. Но самое интересное начинается, когда съезжаются гости, и детей набирается не меньше 15 под одной крышей. Саша-маленький ставит в коридоре палатку, в ней и спит, иногда вместе с Мишей. Сплошное веселье.

И если есть в последних словах ирония, то ее совсем немного, ведь хлопоты переходящие, а любовь маленьких человечков остается с вами всегда.

Они ласковые дети очень, хорошие на самом деле, - смущенно и будто даже оправдываясь говорит Светлана. - Мне на день рождения старший купил подарок - специально копил деньги, которые давали ему на карманные расходы. Младший букет полевых цветов принес. Так приятно!

Оксана ВОРОПАЕВА.

Материал публикуется в рамках конкурса, объявленного Российской партией Жизни и Союзом журналистов России.

◆ В районной прокуратуре

Досрочный вывод из спецшколы

29 июня 2006 года Кировским районным судом рассмотрены представления администрации Горнозаводской специализированной школы закрытого типа для детей и подростков с девиантным поведением в отношении 4 воспитанников школы - Сергея Моисеева, Елены Жабиной, Александра Носова и Филиппа Романенко о досрочном выводе их из спецшколы.

В соответствии с п. 31 Постановления Правительства РФ № 420 от 25.04.1995 г. выпуск воспитанников из спецшколы производится по решению суда. Рассмотрение этих материалов при ведении с участием представителей ителей спецучреждения, КДН 4, конечно, прокуратуры.

Представленные администрацией школы материалы полностью соответствуют требованиям, предъявляемым законодательством к подобным документам. Они содержат характеризующие сведения на воспитанников, свидетельствующие об их исправлении, о том, что они все хорошо учатся, являются активистами и лидерами в своих отрядах, активно участвуют в общественной жизни спецшколы, помогают педагогам в проведении учебного и воспитательного процесса, у них сформированы прочные положительные установки на свою дальнейшую жизнь. Своим поведением и отношением к учебе и общественной деятельности они заслужили такое поощрение, как досрочный вывод их из спецшколы.

Прокуратура района поддержала указанные представления администрации о досрочном выводе из спецшколы четырех ее воспитанников, а районный суд вынес соответствующие постановления.

Теперь бывших воспитанников спецшколы ждет новая, интересная и полноценная жизнь. Пресс-служба.

◆ Люди села



Алексей Терлюк - молодой механизатор колхоза им. Калинина. Трудится он во второй бригаде, выполняет на своем гусеничном тракторе любую работу - обрабатывает почву и считается незаменимым на поле. Кстати, в хозяйстве всего две дождевальные установки. В этом году получили живительную влагу орошаемые участки озимого рапса, люцерны, кормосмесей, а недавно и силосной кукурузы на зеленый корм. Алексей понимает, что без полива легко потерять урожай, и особенно кормовых культур.

2 июля Алексею исполнилось 30. Гордится своим старшим сыном его мать Ирина Александровна: Алексей без вредных привычек и работяга. Живет вместе с родителями, во всем им помогает, а еще он любит музыку.

Вот уже 17 лет, как переехали Терлюки из Грозного на постоянное место жительства в село Горнозаводское. И насколько об этом не жалеют: и работа здесь нашлась, и люди окружили их добром и вниманием. А что еще надо?

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Основы нашей культуры

В детский приют привезли двухлетнюю девочку, найденную в загаженной квартире, голодную, в лишаих, завшивевшую. Ее мать зарезал любовник, и девочка одна пять дней лежала на куче тряпок. Ее отмыли, отогрели, накормили, и она заговорила. Этот ангелочек с синими глазами стал исторгать своими пухлыми губками матерную брань. Она говорила и улыбалась, и тянула ручки к своим спасителям. Много ушло времени на то, чтобы отучить бедную девочку от таких привычных для нее слов, они вошли в нее вместе с молоком матери.

Страшная история, потому что ребенок, начал свой путь в дарованную Богом жизнь не с привычных слов «мама», «баба», а с тех, которые издавна звали на Руси скверной.

Матерная брань есть явное проявление в человеке зла. Человек выбрасывает в атмосферу густую злобу, сконцентрированную в поганных словах, и густки эти засоряют атмосферу, делают ее тяжелой для наших лепих, сердец и душ. Почему так легко дышит нам в Божьем храме? Мы там славословим Бога, посылаем к Нему молитвы и взамен получаем благодать. В храме светло, радостно, благодатно. А в доме матерщинников - смрад. В нем дышать мучительно, и дело совсем не в том, открыта ли форточка, а в том, что матерные слова, как выхлопные газы, дурят голову и отравляют душу Русский человек в своем уме и своей памяти отвык от русского языка.

Давно доказано на практике: тот, кто позволяет себе нечистую речь, легко решается и на нечестные дела. Ведь прежде чем зло совершить, оно проговаривается словами. Поэтому далеко не безобидны матерные похабные посылы, в них великая разрушительная сила.

Есть еще одна частая мерзость - слово «блин». Этим словом заменяют другое, которое в приличном обществе произносить - дурной тон. А произно-

сить надо, вот и придумали достойную замену - простой русский блин, взяли и испоганили всеми любимое блюдо. Теперь «блин» у всех на устах. Малыш возится в песочнице, что-то у него там не клеится - «блин». Из-под носа очаровательной девушки ушел автобус - «блин». Солидный мужчина с кейсом замахивается на приблидившуюся собаку - пошла, блин. Все его, блин, поминуют по несколько раз на дню, и собирает он, как ассенизатор, чужую, не им заработанную грязь.

Всех нас, и образованных, и с незаконченным начальным, и седых, и с бантиками в косичках, и столичных, и провинциальных, объединяет одно - мы знаем матерные слова. Их не знать и не выучить нельзя - школа жизни щедро раскрывает свои учебники, и мы толкаемся носом в их раскрытые страницы: заборы, стены в подъездах, исцарапанное стекло в электричках. Учение идет блестяще, уже совсем скоро мы знаем наизуток все, чем богата матерная брань. И несомненно в жизнь, закрепляем их на практике. Печально, но матерщина давно стала нормой. Ею не брезгают теперь даже некоторые печатные издания, придавая бранному слову статус официального.

В последнее время появился даже некий шарм в разговоре, пересыпанном всякими непристойностями. Его позволяют себе не только подзаборные алкоголики, утратившие подвеческий облик, но и люди, именующие себя интеллигентными. Вернуть словечко, создать имидж раскрепощенного человека. Казалось бы, оживить речь. А на деле - противно.

Корчевать сорняк надо прежде всего в семье. И, думается, если объяснить ребенку, что это такое на деле, малыш поймет, он разумен, он знает: родители плохого не посоветуют. И другим расскажет, другие дети тоже ведь должны знать.

Слово - не воробей

Иногда приходится слышать, он так красиво ругается. Видно, далеко мы зашли в своей изощренной эстетике, если матерная брань доставляет нам удовольствие, возродится в категорию красоты. Хорошо сказать, а попробуй сдержаться, когда гнев через край и в недрах души пекутся такие жареные словечки, что и сам-то порой удивлен их разнообразию. Но кто сказал, что быть интеллигентным человеком легко? Нормального человека не надо убеждать, что срамословие - грех.

Так что же делать нам, как бороться с этим пороком времени? Замолчи сам. Запрети себе произносить матерные слова и увидишь, что произойдет нечто удивительное. Создав вокруг себя экологически чистую зону, ты заметишь, что в твоей зоне становится чище все. Есть люди, при которых не матерятся. Как-то язык не поворачивается, как-то не хочется. Это люди, стремящиеся к собственной чистоте, и в поле этой чистоты хочется быть чище.

Нашу Россию называли Святой Русью. И никогда в Святой Руси не было традиции пошлой брани. Она завезена к нам как химическое оружие для уничтожения святости, для попрания ее устоев. И все мы, легкие на пошлую брань, - диверсанты в собственном Отечестве. Жалкое это дело - быть предателем в собственном доме. В собственном доме надлежит быть хозяином. А раз мы хозяева, то запретим себе, близким и детям противный мат. Будем бороться с ним, не щадя сил и времени. Пусть в вашем доме будет свежий воздух и Божья благодать. Пусть все те же заборы и стены подъездов краснеют от стыда за «творчество молодых талантов». Но пусть среди этих «талантов» не будет вашего сына, внука, брата. И это уже победа.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Куда пойти учиться

Маленькие детки - маленькие бедки. Ох не зря говорят! Подрастают детки - растут и бедки. И одна из них - куда пойти учиться. Это похлеще чем «Что делать?». Вот уж проблема из проблем. Чтобы получить диплом, деньги нужны бешеные. А без него никуда! Хоть дом продавай. Страшно. Но не дать ребенку хорошее образование - еще страшней. Это значит - лишит его будущего, ведь посеешь образование - пожнешь не только карьеру, но и судьбу. А чего не отдашь для счастья своего ребенка...

От таких мрачных мыслей пухнут головы несчастных родителей выпускников. Головы пухнут, кошельки - наоборот. Но не надо падать духом, выход есть. И не обязательно далеко. Не всегда то, что за тридевять земель и втридорога - лучше. Родители выкладываются, отправляя сына или дочь в Москву, Ростов, Ставрополь, а дети, поддавшись соблазнам большого города, забывают, для чего туда приехали. Бросают институты, наплевав на потраченные деньги и нервы. И это еще не самое страшное...

Но разве можно получить хорошие знания и престижную профессию здесь, в каком-то Новоавловске? Оказывается, можно! Южно-Российский многопрофильный колледж предоставляет выбор самых востребованных профессий: бухгалтер, юрист, экономист, специалист по государственному и муниципальному управлению, техник.

Начинали мы всего с двух специальностей. Потом к ним добавились «Право и организация социального обеспечения», позволяющая получить диплом юриста на базе девяти классов и специализироваться в социальной сфере. А с 2004 года - еще четыре: «Земельно-имущественные отношения», «Государственное и муниципальное управление», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и «Автоматизированные системы обработки информации и управления». Все специальности востребованы, так что появление их продиктовано самой жизнью, а к подготовке специалистов муниципальной службы с одобрением отнеслись и местные власти.

Наш колледж имеет государственную лицензию, а это значит, что мы придерживаемся общероссийских образовательных программ и даем своим студентам такие же знания, как в любом другом городе. Только дешевле. И не случайно многие юрчане сегодня работают в Москве или Питере, а учатся у нас. К нам приезжают из соседних районов, рес-

Колледж - беспроигрышный вариант



Уголовное право читает молодой перспективный специалист Марина Анатольевна Ермышкина, ее думаем направить на курсы повышения квалификации. И это можно сказать обо всех наших преподавателях: они не только учат, но и учатся, знакомя своих студентов с профессиональными новшествами.

Желающие могут учиться дальше. Получить высшее образование на базе колледжа и быстрее, и дешевле, и надежнее, помогают уже приобретенные знания и опыт. У нас заключены договоры с Северо-Кавказским государственным техническим университетом и Южно-Российским государственным техническим университетом (Новочеркасским политехническим институтом). Да и другие вузы охотно берут наших выпускников по собеседованию сразу на третий курс. Посчитайте сами, сколько вы сэкономите.

Колледж - беспроигрышный вариант и для тех, кто хочет уйти из школы после девятого класса. Приходите к нам, и вы не только получите аттестат о полном среднем образовании, причем сразу после первого курса, но и приобретете престижную, хорошо оплачиваемую профессию.

Давно известно: самые прочные знания - те, которые получил

на собственном опыте. Свой первый профессиональный опыт наши студенты приобретают в таких солидных учреждениях и организациях, как районный отдел внутренних дел, суд, адвокатура, нотариальная контора, служба судебных приставов, элеватор и хлебная база, жилищно-коммунальное хозяйство, электросети, администрации города и района, отдел образования. Многие практиканты остаются уже на постоянной основе: Наташа Калинина - в службе судебных приставов, Женя Калугина - в районном отделе образования. Многие наши выпускники работают в налоговой инспекции, в районном отделе внутренних дел. А Елена Пиунова сначала была секретарем в нашем колледже, затем вместе с семьей переехала в Тольятти, но училась у нас. Стала юристом и теперь - начальник паспортного стола в одном из районов Тольятти.

Выручит наш колледж и тех, кто уже работает. Сегодня ни одна уважающая себя организация не станет держать недипломированного работника. Мы даем возможность не только получить заветный диплом, причем без отрыва от производства и семьи, но и помогаем продвинуться по карьерной лестнице. Так, рядовые милицион-

еры, получив юридическое образование, становятся офицерами, успешно продвигаются по службе.

Есть в колледже и трехмесячные курсы пользователей ЭВМ, бухгалтеров, а также очень востребованная «ЭВМ-бухгалтерия» и обучение по программе 1С. Учиться на курсах может любой, нередко поощают их и наши студенты: образование лишним не бывает.

У колледжа своя замечательная библиотека, пополняем мы ее ежегодно и обеспечиваем - бесплатно! - учебниками наших студентов. Осваивают они и компьютеры, причем, если раньше мы арендовали компьютерный класс, в этом учебном году у нас появился свой.

Наконец, ребята, выбравшие ЮРМК, живут насыщенной и интересной студенческой жизнью. Есть у них посвящение в студенты. День последнего звонка, КВН-ы и другие веселые праздники, есть выпускной бал. И проводить его с этого года планируем в ДК школьный актовый зал стал для нас тесен.

Срок очного обучения на базе 11 классов - год и 10 месяцев, заочного - на год дольше. Столько же учатся поступившие в колледж после 9-го класса. Оплата по сегодняшним временам просто смешная - 9 тысяч рублей в год при очной форме, 8 - при заочной. Причем необязательно вносить всю сумму сразу, посеместровая оплата делает наш колледж доступным практически для всех. А что может быть важнее, чем дать своему ребенку хорошее образование!

Итак, если вы хотите, чтобы ваш сын или дочь, живя дома, под вашим родительским присмотром, стал дипломированным специалистом, обладателем востребованной и высоко оплачиваемой профессии, приходите к нам. Южно-Российский многопрофильный колледж оправдает ваши надежды!

Татьяна ГАЛИЦКАЯ, директор ЮРМК.

Мы ждем вас по адресу: г. Новоавловск, ул. Кирова, 39 (школа № 13, второй этаж). Телефон: 5-16-03.

Установлен крест на строящейся часовне

Чин освящения креста и маковки купола для строящейся часовни во имя святого равноапостольного великого князя Владимира состоялся на городском кладбище Новоавловска. Совершил его по благословению Преосвященнейшего Феофана, епископа Ставропольского и Владикавказского, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев.

Освящение нового Креста Господня всегда имеет особое значение, даже когда это простой нагельный крестик. Освящение же креста для храма всегда знаменательное событие. Внешне это значит, что близится к завершению строительство дома Божьего. А еще есть у такого события и невидимый, духовный смысл. О нем и рассказал на освящении Креста отец Игорь, который также поблагодарил всех, кто трудился и трудится для того, чтобы сделать часовню благолепной, и выразил пожелание, чтобы это благолепие было не только внешним, но создавалось ради просвещения и освящения человеческой души.

На чин освящения собрались не только жители города, но и приехавшие из близлежащих сел и станиц - строители, благотворители и жертвователи.

Все работы по внешней отделке часовни будут завершены к 28 июля, в праздник святого князя Владимира. В этот день, как и пла-



нировалось ранее, часовня будет освящена. После этого начнутся работы по украшению и внутреннему убранству.

Строительство ведется за счет добровольных пожертвований. Ход строительства часовни контролируется городской властью и лично мэром города Владимиром Кузнецовым, городской администрацией оказывается постоянная помощь в организации строительства и комплектации объекта строительными материалами. Особая благодарность руководителям и трудовым коллективам ОАО КПП «Кировский» (В.А. Дмитриенко), ГУП «Кировское МДРСУ» (Ф.В. Арте-

менков), ООО «Биокорм плюс», предпринимателям Андрануку Епископосяну, Анатолию Арустамяну, Ивану Луговому, а также ОАО РТО Кировское (В.И. Гризцов), ОАО «Новоавловскгаз» (О.Н. Демин), ОАО «Новоавловский элеватор» (В.П. Кучин), социально-реабилитационному Центру для несовершеннолетних «Заря» (Л.Г. Стасик), ООО КПП «Новоавловский», ООО «Телекомсервис», ООО «Пассажиравтотранс», ООО «Фаворит», ООО «СТЭПС», предпринимателям М.Б. Карленко, В.В. Шнайдемиллер, О.И. Мирошниченко, М.В. Саркисян, А.Г. Янюх. Богатыми практи-

ческий опыт, активная жизненная позиция этих руководителей и коллективов, постоянная забота о благосостоянии людей по праву снискали им уважение и высокий авторитет среди жителей нашей славной земли.

Зная щедрую жертвенность, труды и добрые дела во благо народа и Отечества нашего многих людей нашего района и города, Приходской совет храма Владимирской иконы Божией Матери просит оказать помощь в строительстве и украшении часовни на городском кладбище Новоавловска, где ежедневно будут совершаться молитвы о здравии строителей и жертвователей, а также молитвы об упокоении усопших наших родных и близких.

При храме во имя Крестителя земли русской равноапостолю-

Наша реквизиты: ИНН 2609010577, Церковь Владимирской иконы Божией Матери, Кировское ОСБ 5231, р/счет № 40703810360110100157, Северо-Кавказский банк Сбербанка РФ, г. Ставрополь, БИК 040707644, кор/счет № 30101810100000000644 (для строительства храма святого Владимира).

Людмила АКОПОВА.



го великого князя Владимира будет создан краеведческий музей в память о его строителях. Каждый из нас может принять участие в добром деле.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировской районной газеты "Голос времени"».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденция - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.